

ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО: ИТОГИ ГОДА

Ровно год прошёл с момента выборов нового - четвёртого созыва депутатов нашего муниципального округа. И можно с уверенностью сказать, что обновлённый состав Муниципального совета даже в условиях кризиса работал профессионально и ре-

зультативно. Несмотря на то, что наши депутаты придерживаются разных взглядов и представляют разные политические партии, удалось избежать ненужных интриг и наладить конструктивное взаимодействие на пользу жителей округа Гагаринское. А 3 марта 2010 года в школе №362 Глава нашего округа Галина ТРИФОНОВА представила

вниманию общественности отчёт о работе муниципального образования за прошедший год.

У каждого жителя была возможность из первых уст узнать о том, что сделано в округе за истекший период, что планируется сделать в предстоящем году, высказать мнения, задать вопросы, подсказать, на что нужно обратить особое внимание. Благодаря усилиям депутатов, Местной администрации округа и, конечно, поддержке жителей, улицы, скверы округа с каждым годом становятся всё благоустроеннее. Муниципальное образование ежедневно

занимается патриотическим воспитанием и организацией досуга подростков. Совершенствует социальную работу с ветеранами и детьми, которые нуждаются в заботе и опеке. Кроме того, неотъемлемой частью жизни многих жителей стали тради-

ционные местные праздники, которые проводятся у нас в округе.

Отчёт Главы МО о результатах работы в сфере благоустройства был опубликован в предыдущих номерах «Гагаринского курьера», а сегодня мы предлагаем читателям ознакомиться с другим приоритетным направлением деятельности МО Гагаринское в 2009 году - работе в сфере опеки, попечительства, создания приёмных семей.



Работа по опеке и попечительству является важнейшей, и, пожалуй, самой трудной задачей Муниципального образования на протяжении последних лет. Это систематическое выявление и учёт детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, спасение детей, родившихся в семьях алкоголиков и наркоманов, бездомных детей и подростков. Ежедневная работа с детьми, живущими в детском доме №31 расположенном на территории округа Гагаринское.

Продолжение на стр. 2 >>>



Назовём всего несколько цифр. На 1 января 2010 года на учёте в отделе опеки и попечительства муниципального округа состоит 64 несовершеннолетних, а также 1 ребёнок из приёмной семьи и 56 совершеннолетних, находящихся под опекой. За прошедший год выявлены 9 детей, которые оказались в кризисной ситуации, или остались без попечения родителей. Над 4 детьми установлена опека или попечительство; двое детей являются воспитанниками детского дома №31 (одного ребенка отказалась забрать из детского дома мать, один ребенок помещен в сиротское учреждение в связи с арестом одинокой матери); у 2 детей после проведенной воспитательной работы нормализовалась обстановка в семье, и они были возвращены родителям; 1 подросток до исполнения совершеннолетия помещен в СРЦ «Прометей». Двое малышей из сиротских учреждений, расположенных на территории других муниципальных округов, усыновлены жителями МО Гагаринское и взяты на контроль отдела опеки и попечительства на срок 3 года. В двух приемных семьях воспитывается тринадцатилетний подросток и шестилетний мальчик.

В 2009 году была установлена опека или попечительство над 13 несовершеннолетними, ещё 3 подопечных прибыли из других районов. 14 воспитанников детского дома

№31 были усыновлены иностранными гражданами, 1 – гражданами России. Таким образом, за прошедший год было создано 15 новых семей с подопечными детьми, где они смогли найти главное, что только может быть в жизни – дом, любовь и заботу матери и отца.

232 раза специалисты отдела опеки и попечительства МО Гагаринское принимали участие в судебных процессах в защиту прав несовершеннолетних. Кроме того, сотрудники отдела ежедневно выходят с инспекцией в квартиры, чтобы проверить жилищно-бытовые условия, в которых живут опекаемые дети. Таким образом, выявляются семьи с проблемами и конфликтами, в которых страдают дети – всем им оказывается необходимая помощь. Так, в 2009 году в отношении 21 ребёнка один из родителей был лишен родительских прав, у 11 детей – лишены родительских прав оба родителя. С проблемными и неблагополучными семьями велась индивидуальная профилактическая работа.

В рамках проведения в период летнего сезона 2009 года мероприятий по организации оздоровительного отдыха детей, находящихся под опекой (попечительством), администрацией Московского района были выделены 38 путевок. Бесплатными путевками были обеспечены все желающие.

Вся эта громадная работа лежит на плечах всего трёх женщин и их руководителя – Татьяны Фёдоровны Рязановой. Это по-настоящему неравнодушные, болеющие за дело люди, и неслучайно, что по итогам 2009 г. на совещании в Комитете по социальной политике работа отдела опеки и попечительства нашего округа была признана одной из лучших в Санкт-Петербурге! Нужно поблагодарить и тех жителей МО Гагаринское, которые откликаются на призывы взять в свою семью приёмного сына или дочь. Искренне поблагодарить тех, кто не остаётся равнодушным, увидев фотографии детей, оставшихся без родителей, и нуждающихся в новой семье, которые мы постоянно публикуем в нашей газете «Гагаринский курьер». С вашей помощью мы будем и впредь делать всё, чтобы помочь каждому ребёнку, который нуждается в защите и опеке.

Николай НЕФЁДОВ